Offnen Sie den Geschaftsbericht 2020 der Verbund AG, welchen Sie auf TUWEL finden. Auf welcher Seite findet sich die
Gewinn- und Verlustrechnung? (Im Dokument, nicht im PDF-Reader)

Antwort: 187 v

Die GuV wurde nachdem Gesamtkostenverfahren ¢ «  erstellt.

Gegeben sind folgende Werte fur die Jahre 2019 und 2020

2019 (2020
Warenbestand 130.000€ 140.000€
Bankschulden 15.000€ [20.000€
Kassa 130.000€ 140.000€
Lieferverbindlichkeit [75.000€ 100.000€
Gebaude [200.000€ 180.000€
Blroinventar 10.000€ 10.000€
Fahrzeuge 60.000€ [40.000€

Aufgabenstellung

a ) Erstellen Sie aus den Angaben die Bilanz per 31.12.2019. Geben Sie die Hohe der Bilanzbestandteile sowie die Bilanzsumme an. (Verwenden Sie keine Tausendertrennzeichen und keine Eurozeichen!)

AV = 270000 v

uv= 60000 v

EK= 240000 v

FK= 90000 v
Bilanzsumme = 330000 v

b ) Erstellen Sie aus den Angaben die Bilanz per 31.12.2020. Geben Sie die Hohe der Bilanzbestandteile sowie die Bilanzsumme an. (Verwenden Sie keine Tausendertrennzeichen und keine Eurozeichen!

AV = 230000 v

uv= 80000 v

EK= 190000 v

FK = 120000 v
Bilanzsumme = 310000 v

c) Ermitteln Sie den Gewinn bzw. Verlust, wenn der Unternehmer/ die Unternehmerin im Jahr 2020 Eigenkapital von 60.000€ entnommen hat.

Gewinn/Verlust = 10000 v

Eine LmBW ist eine Kapitalgesellschaft.

Bitte wahlen Sie eine Antwort:
Wahr

Falsch v



Bitte geben Sie an, ob es sich bei den genannten Beispielen um einen Aktiv- oder Passivtausch bzw. eine Bilanzverlangerung handelt.

Kauf eines Blrogebaudes durch Aufnahme eines Kredits Bilanzverlangerung ¢ v
Barkauf einer Drehmaschine Aktivtausch s v
Zusammenfassen mehrerer Kredite Passivtausch s v
Riickzahlung eines Kredits durch Uberweisung vom Bankkonto g lanzverkiirzung %
Entnahme von Eigenkapital Bilanzverkirzung %

Ordnen Sie folgende Konten nach deren Abschluss richtig zu:

Gehalt der Mitarbeiter*innen Abschluss gegen GuV %
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen  aApschiuss gegen Bilanz ¢ +*
Wasserkosten Abschluss gegen GuV =
Materialvorrat Abschluss gegen Bilanz ¢
Miete fur Baroflache Abschluss gegen GuV %
Handelswarenvorrat Abschluss gegen Bilanz % +

In einem IFRS Abschluss missen immer die Werte der aktuellen und der vorherigen Periode angegeben werden.

Bitte wahlen Sie eine Antwort:

Wahr
Falsch

Mit dem Anteil an einer Aktiengesellschaft erhalt man ein Stimmrecht bei der Hauptversammlung.

Bitte wahlen Sie eine Antwort:

Wahr
Falsch



Die Geschaftsberichte werden in der Regel nicht verdffentlicht und im Management vertraulich gehalten.

Bitte wahlen Sie eine Antwort:

Wahr
Falsch

Ein Unternehmen verkauft am 15.2.2020 eine Fertigungsmaschine um 24.000€ brutto und erhalt die Zahlung sofort in Bar. Das Unternehmen kauft am 16.2.2020 einen PKW um 25.000€ netto auf Ziel

Fullen Sie die jeweiligen Verbuchungen aus:

Buchungssétze gegeben Losung

1622020  [Kassa an Verkaufserlos 20000 s

Fertigungsmaschine

15.2.2020 [Kassa an USt 4000 s v
16.2. 2020 [PKW an Verbindlichkeit aus L&L 25000 2 ¥
16.2. 2020 ST an Verbindlichkeit aus L&L 5000 s ¥

Das Unternehmen kann/muss eine %+ + inHohevon 1000 %« € andas Finanzamt gelten machen.

Geben Sie an, ob es sich bei den Vermdgenswerten um Anlagevermagen ader Umlaufvermagen handelt.

Kassenbestand |, aufvermogen & | v
Garage Anlagevermogen & W
Fabrikgebaude  ap agevermogen &
Rohstoffvorrate 2
Bankguthaben 2




